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Aufgabe 01 - 3 P.
Wie ist ein hermitescher Operator definiert?
Man berechne den hermitesch konjugierten Operator a† zu dem Operator (in Ortsdarstellung)

a = β
∂

∂x
+ γx , β, γ ∈ C

und bilde den Kommutator
[
a†, a

]
.

Aufgabe 02 - 3 P.
Leiten Sie aus der Schrödinger-Gleichung die Kontinuitätsgleichung ab.

Aufgabe 03 - 8 P.
Für die eindimensionale Bewegung im Potential

U(x) = U0δ(x) , U0 > 0

ist das Reflexionsvermögen zu berechnen.

Aufgabe 04 - 4 P.
Zeigen Sie, dass für ein kugelsymmetrisches Potential U = U(r) die Operatoren H, Lz,L2 kommutieren.

Aufgabe 05 - 8 P.
Für den linearen harmonischen Oszillator sind aus den Heisenbergschen Bewegungsgleichungen die Matrizen x(t) und p(t)
in Abhängigkeit von den Matrizen x(0) und p(0) zur Zeit t = 0 zu bestimmen.
Man berechne die Vertauschungsrelationen [p(t), x(0)] und [x(t), x(0)]. Wie sind die Matrixelemente xmn und pmn in der
Schrödinger-Theorie bestimmt?
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